

2022“重启美好 相约三亚”大型融媒体报道⑭

快递小哥

我包裹伴我快快走 我骑上『小电驴』

本报记者 符府



快递小哥忙着派送包裹。本报记者 李学仕 摄

早出晚归 快递小哥的忙碌生活“回来”了

5月27日7时许,随着货车驶入中国邮政三亚解放路网点,32名工作人员便有条不紊地忙着卸货、消毒、分拣……

据悉,5月1日至26日,中国邮政三亚解放路网点投递邮件量103272件,揽收2585件,揽收金额66814元,同比增长36.27%。

中国邮政集团有限公司三亚市分公司运营部经理陈运孝说,这段时间,该公司收发量激增。

项工作已恢复至“0331”疫情前的水平,点部内的快递员平均每日收派件都达到了100余件。

严格消杀 疫情防控工作不松懈

陈雅清和符传培的忙碌,是三亚快递行业平稳有序复工复产的缩影。记者了解到,目前,各家快递企业因“0331”疫情而积压的快递包裹已经“消化完毕”。

连日来,快递小哥们在三亚的大街小巷奔波着,不少业内人士和群众表示,快递小哥是疫情“晴雨表”,透过快递行业的火热,可以看出三亚在抗击新冠肺炎疫情上取得的成绩。

在迎宾路一家写字楼工作的李女士几乎每天都能收到一两个快递包裹,她说,“每天‘买买买’拆拆拆”的感觉真好,正好最近各家电商搞促销活动,我要买个痛快!”

记者还注意到,各家快递企业和末端网点严格按照相关标准,每日对快递包裹、运输车辆、营业场所进行消杀,严格实行核酸检测制度,行业疫情防控工作实现常态化、标准化、科学化。



5月24日,京东快递三亚金鸡岭营业部,10多名工作人员正在快速分拣包裹。本报记者 袁永东 摄

我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献

崖州湾科技城这个项目有望提前7个半月交付

浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目 高质高效推进

本报(三亚传媒融媒体记者 颜翔)浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目(以下简称“平台项目”)是海南自由贸易港建设重点项目。目前,该项目高质高效推进,已完成总工程量的20%,预计明年9月建成交付,较合同工期提前7个半月。

清晨,中建三局平台项目经理代祥俊像往常一样来到工地监工,反复与施工现场相关负责人沟通混凝土浇筑方量、钢筋绑扎进度、地下室机电安装进度等具体细节,确保项目按时间节点推进。

自2021年12月进场施工以来,项目建设方中建三局在设计、报批报建、招采和建造4条线同时发力。通过适当延长工人作业时间、增加夜班人员比例、穿插施工等方法,在保证施工质量的前提下,加快项目建设进度。

“楼栋主体结构起来之后,我们竖向分两个工作面进行施工,主体结构



浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目加快建设。 三亚传媒融媒体记者 颜翔 摄

构建到5层左右,我们就要穿插二次结构,包括外立面都是通过穿插来节约工期。”代祥俊告诉记者,平台项目预计明年9月份完工交付,较合同工期提前了7个半月。

浙江大学(海南)先进技术与产

业创新平台建设项目位于三亚崖州湾科技城,用地面积约253万平方米,总建筑面积约6.13万平方米,建设内容主要为科研试验楼,包括海洋智能机电装备技术中心和海洋信息探测技术中心;综合研发楼包括SAR

微纳卫星技术中心、深远海工程技术和校企联合技术中心等。平台建成后,将充分发挥浙江大学在先进技术与产业创新领域的优势,建设新型国际技术创业研发机构,推动国际先进科学研究与技术转化。

坚定“四个自信” 打赢疫情防控阻击战

海南铁路进出岛防疫政策更新 离岛旅客无需查验核酸检测报告

本报讯(记者 赵庆山)5月29日,记者从海南铁路获悉,根据海南省疫情防控政策调整,铁路进出海南岛29日更新相关政策,离岛旅客无需查验核酸检测报告,但低风险地区来琼旅客必须持48小时内1次以上核酸检测阴性证明登船。

出岛(南港)疫情防控要求,离岛旅客持绿色健康码,查验行程卡和检测体温正常(37.3度以下)即可过海,无需查验核酸检测报告。

进岛(北港)疫情防控要求,低风险地区来琼旅客必须持48小时内1次以上核酸检测阴性证明登船(车、机),其中涉疫区旅客需提供间隔24小时的2次核酸检测阴性证明;14天内有中高地区旅居史人员,在入

琼口岸集中隔离14天,并于第1天和第13天分别采样进行免费核酸检测,隔离期满再进行7天居家健康监测,并在第7天进行1次免费核酸检测;14天内有上海等重点涉疫区旅居史来琼人员,实行“7+7”管控措施,即自费集中隔离7天,自我健康监测7天;有辽宁丹东、河南许昌等重点涉疫区旅居史来琼人员,抵琼后实行“3+11”管控措施,即自费集中隔离3天,居家健康监测11天。

对14天内有北京市旅居史的来琼返琼人员,将海淀区、丰台区作为重点涉疫区,人员落实“3+11”管控措施;北京市其他区继续作为一般涉疫区,人员严格落实“落地检”“3天2检”措施和11天自我健康监测。

由于目前政策变更频繁,建议旅客临近出行前拨打省政府热线0898-12345咨询。

海棠区 文艺轻骑兵进社区 用方言宣讲党代会精神

本报讯(记者 黄珍)连日来,海棠区发挥文艺轻骑兵、志愿者特长力量,用琼剧、海南方言、知识问答等形式宣讲省第八次党代会精神,丰富基层群众精神文化生活。

琼剧是海南传统地方剧目,拥有广泛、深厚的群众基础,深受本地百姓喜爱。5月28日晚,海棠区学习宣传贯彻省第八次党代会精神文艺轻骑兵宣讲走进龙江风情小镇,曾有8年琼剧演出经历的琼剧爱好者黄良洪,现场演唱琼剧片段《十跪父母恩》

《红叶题诗》等,嘹亮的嗓音吸引不少居民驻足聆听。当地退休教师、志愿者蒋科学用海南方言讲述党的百年光辉历程和伟大成就以及家乡的巨大变化,阐释了“一本三基四梁八柱”的战略框架,引起现场观众的共鸣。

现场还通过设置宣传展板、知识问答,让居民在答题互动中进一步解省第八次党代会精神。下一步,海棠区将持续开展省第八次党代会精神宣讲活动进农村、进社区,让党的政策宣传深入千家万户。

吉阳区举办就业困难人员专场招聘会 111人初步达成就业意向



两名应聘者在查看招聘信息。本报记者 陈聪聪 摄

本报讯(记者 张慧敏)5月27日上午,2022年吉阳区“就在民企,职向未来”专场招聘会在三亚乐城广场举办。据统计,当天有430余人参加应聘,初步达成就业意向人数111人。

本次招聘会以企业进村招工,方便脱贫劳动力、高校毕业生、社残人员等城乡富余劳动力为服务宗旨,帮扶就业困难人员就业,加快推进吉阳区劳动力转移就业工作的稳步实施。此次招聘会共有13家企业进驻开展招聘活动,包含课程顾问、物业主管、策划、财务、环卫工、垃圾分类员、厨师、安保员、保洁员等734个岗位。

“有很多的工作岗位,工资也还可以。”当天上午,李阿姨在现场看中了保洁岗位。“餐饮业现在急需用人,不需要工作经验,我想去试一下。”陈女士说,她看中的服务员岗位要求吃苦耐劳、有上进心,这些都满足,希望早点上岗,为家庭增加一些收入。

吉阳区人社局相关负责人介绍,为了举办好本场招聘会,该局工作人员深入基层开展走访调查,以村(社区)、居为单位了解援助对象人员基本情况和就业服务需求。同时,依托基层公共服务平台,通过宣传标、横幅标语、微信公众号等各类宣传媒介发布招聘会相关信息,组织发动城乡劳动力前来应聘,共计发放宣传资料3000份,张贴宣传海报200张。

海棠区培育电商直播人才

本报讯(记者 黄珍)5月27日至28日,由海棠区委组织部、区人社局、区商局联合组织开展的“首创助航 梦启海棠”电商人才训练营系列活动在区人才综合服务中心举行,来自该区涉及农业、旅游业、餐饮业等各产业人才及电商直播爱好者30余人参加。

近年来,以直播带货为代表的新业态新模式迅速发展,在激活消费市场、拉动经济增长的同时,也创造了大量就业创业机会,为经济社会的创新发展格局注入了新动能。此次活动旨在通过“理论+实践+竞技”的育才模式,加速海棠区电商人才培养,完善人才成长体系,为海棠区特色产业产品拓宽营销渠道,助力乡村振兴。

现场授课期间,从电商直播行业的发展引入,对账号搭建、日常运营技巧、IP价值塑造和定位等方面进行全面讲解。对于学员们特别关心电商平台流量的AI规则和投放,进行了详细的分析解读,并邀请三亚百万主播达人“篱笆”现场分享经验。

“我的抖音号有粉丝1000多人,平时拍摄上传自家芒果园视频,但没有直播过,希望通过培训学习如何做好账号定位、视频拍摄和直播等,拓展农产品市场、扩大销路。”学员廖国存说。

下一步,海棠区将结合区域产业发展优势和特点,稳步实施本土电商人才培育计划,为海棠经济社会高质量发展提供坚实人才支撑。